

ECONOMY
LIFE

Today

DODATEK INFORMACYJNO-PROMOCYJNY DO RZECZPOSPOLITEJ NR 6 (13) 29 LIPCA 2011



DBAJĄC O JAKOŚĆ ŻYCIA

EC GRUPA

>> STRONA
2

⊕ POLFA TARCHOMIN S.A.

>> STRONA
3

Dbając o JAKOŚĆ życia



„Jakość życia to ten obszar życia ludzkiego, który danego człowieka bezpośrednio dotyczy i który jest dla niego ważny” (Levine N.M.). Jak zatem zdefiniować i zmierzyć ten termin? Pojęcie to łączy w sobie wiele aspektów zazwyczaj postrzeganych subiektywnie i indywidualnie przez każdego z nas.

Dla wielu podstawowym kryterium oceny zadowolenia jest zdrowie. W tej dziedzinie autorytetem będzie Polfa Tarchomin, jedna z najbardziej doświadczonych firm farmaceutycznych na świecie, o ponad 180-letniej

tradycji, której nadrzędnym celem jest poprawa stanu zdrowia i jakości życia pacjentów. Satisfakcję sprawia nam również stan naszego samopoczucia i wygody. Liderem na tym polu od lat jest spółka SCA Hygiene Products wraz z marką Tork, któ-

ra poprzez swoje funkcjonalne produkty zapewnia komfort bytu. Siła zaspokojenia ludzkich potrzeb zależy również od kreatywnego i innowacyjnego postrzeganie świata. Prym w tym zakresie wiedzie EC Grupa - jedna z najbardziej dynamicznie rozwijających się firm inżynierskich w Polsce, która projektuje nam lepszą przyszłość.

W tym wydaniu mamy przyjemność zaprezentować Państwu kolejnych uczestników największego pro jakościowego konkursu w Polsce JAKOŚĆ ROKU 2011. Zapraszamy do lektury.

Małgorzata Kapela-Leks
project manager

ARTYKUŁY HIGIENICZNE | SCA HYGIENE PRODUCTS
uczestnikiem konkursu JAKOŚĆ ROKU 2011

Higiena w praktyce



O przestrzeganiu higieny osobistej wiemy wszystko, pomimo tego że tak naprawdę nie zdajemy sobie sprawy, jak ważnym czynnikiem jest codzienne mycie rąk oraz czystość w toalecie. Specjaliści w tej dziedzinie skutecznie ułatwiają nam funkcjonowanie w tym zakresie, tworząc coraz to praktyczniejsze artykuły. Światowym liderem tej branży jest spółka SCA Hygiene Products, która produkuje i dystrybuuje artykuły higieny osobistej, papierowe opakowania oraz produkty drzewne.

Grupa SCA działa w ponad 60 krajach, a swą rozpoznawalność w Polsce zawdzięcza markom takim jak: Tena, Tork i Libresse. Jedną z najbardziej cenionych marek grupy SCA jest Tork, którego gama dozowników odznacza się neutralnym wzornictwem i lekko zaokrąglonymi kształtami. Stylistyka dozowników Tork Elevation została zaprojektowana przez Thomasa Meyerhoffera. Kompleksowe produkty marki łączy atrakcyjny wygląd, co potwierdza przyznanie firmie prestiżowej nagrody „Red Dot” za najciekawsze wzornictwo. Artykuły higieniczne Tork używane są do mycia, osuszania oraz wycierania rąk, jak również do czyszczenia powierzchni. Swoje zastosowanie znajdują w toaletach publicznych, w służbie zdro-



wia, w segmencie HoReCa i w przemysłowych miejscach pracy na całym świecie. Logo Tork od lat kojarzy się z komfortem, funkcjonalnością oraz z najwyższą jakością.

Działalność marki oraz całego zespołu SCA Hygiene Products od lat skupiona jest na polityce proekologicznej oraz na wysokich standardach produktów. Z inicjatywy spółki posadzono pięćset drzewek w Puszczy Białej, a także uruchomiono kampanię promowania higieny czystych rąk. Tym samym firma została nominowana do tytułu JAKOŚĆ ROKU 2011 w największym konkursie pro jakościowym w Polsce. Unikatowe rozwiązania grupy SCA zostały docenione również poprzez zaproszenie do udziału w Globe Sustainability Reporting Award 2011, gdzie firma była jednym z czterech uczestników z całego świata.

Katarzyna Burdach

Today
ECONOMY LIFE

Redaktor prowadzący:
Krzysztof Stadler
Project manager:
Małgorzata Kapela-Leks
Materiały przygotowali:
Małgorzata Kapela-Leks,
Dawid Przygodzki, Renata Urban, Katarzyna Burdach
Korekta: M. i A. Ligęza
DTP: DASO.pl
Wydawca: Public PR
40-142 Katowice
ul. Modelarska 12
tel.: 32/258 20 66
fax: 32/258 04 05
redakcja@economylife.pl

DBAJĄC O JAKOŚĆ ŻYCIA

SPIS TREŚCI:

Dbając o JAKOŚĆ życia..... 2

Higiena w praktyce 2

Projektujemy lepszą przyszłość 2

Polska tradycja farmaceutyczna..... 3

INŻYNIERIA | EC GRUPA nominowana do tytułu JAKOŚĆ ROKU 2011

Projektujemy lepszą przyszłość



■ EC Grupa powstała w 1998 roku. Dzisiaj jest jedną z największych prywatnych firm inżynierskich w Polsce. Jak zrodził się pomysł na podjęcie takiej działalności?

- Uważam, że każda teoria powinna mieć swoje bezpośrednie przełożenie na praktykę i zastosowanie zgodne z zapotrzebowaniem rynku. Efektem takiego sposobu myślenia była decyzja o powołaniu spółki zajmującej się tworzeniem projektów dla różnych gałęzi przemysłu.

■ Z jaką dziedziną związane były początkowe realizacje?

- Nasze pierwsze projekty związane były z sektorem energetycznym, a następnie z transportem – z przemysłem kolejowym, motoryzacyjnym oraz lotniczym. W tych początkach najważniejsze było przedsięwzięcie związane z tramwajami w Chorzowie, zrealizowane wspólnie z firmą Alstom Konstal S.A.

■ Dziś EC Grupa składa się z kilku spółek...

- Tak, powstałe kolejno spółki realizują odrębne zakresy działań. Firma EC Engineering zajmuje się projektowaniem oraz testowaniem konstrukcji pojazdów, pod-



Rozmowa z prof. dr. hab. inż. Tadeuszem Uhlem, prezesem zarządu EC Grupa Sp. z o.o.



zespołów samochodów i samolotów, maszyn i instalacji przemysłowych. Spółka EC Project prowadzi działalność związaną z automatyzacją procesów produkcyjnych i badań jakości produktów. EC Electronics zajmuje się tworzeniem systemów elektronicznych przemysłowej w zakresie systemów sterowania i monitorowania. Zespół EC Systems tworzy specjalistyczne oprogramowanie stosowane w systemach monitorowania oraz sterowania maszynami i pojazdami. Firma EC KPG prowadzi badania w zakresie geologii oraz projektuje kopalnie.

■ Na jakich rynkach funkcjonują spółki EC Grupy?

- Działamy na całym świecie: poza Europą rozwijamy działalność w Stanach Zjednoczonych, Chinach i innych krajach Azji, skąd obecnie mamy największą liczbę

propozycji. Tam też wyraźnie rośnie zapotrzebowanie na innowacyjne technologie.

■ Kto jest Państwa partnerem biznesowym?

- Współpracujemy głównie z firmami zlecającymi projekty inżynierskie w różnych dziedzinach. Naszymi kontrahentami są między innymi Bombardier, Solaris, OTIS, Alstom, Siemens, Airbus, Fiat Auto Poland i wiele innych firm, liderów w swoich branżach na świecie. Coraz częściej kontrakty podpisujemy bezpośrednio z globalnymi koncernami.

■ Czy konkurencja nie zagraża Państwa pozycji?

- Firma jest liderem na rynku inżynierskim, co – znając podobne przedsiębiorstwa, ich działalność i osiągnięcia na bardzo wymagającym rynku - postrzegam jako ogromny sukces. Uważam, że konkurencja

na rynku jest potrzebna, pozwala bowiem – wręcz nakazuje - rozwijać firmę i tworzyć innowacyjne rozwiązania. Teraz, kiedy zdobyliśmy mocną pozycję na rynku, nie musimy już rywalizować ceną; jakość rozwiązań, które proponujemy, jest głównym wyznacznikiem naszej oferty i to ona zwykle decyduje o wyborze naszego projektu przez klienta.

■ Stąd też nominacja do tytułu JAKOŚĆ ROKU 2011!

- Znakomite, często bardzo niekonwencjonalne rozwiązania, które wypracowujemy, dają możliwość promowania naszej jakości na całym świecie. Posiadamy wdrożone systemy jakości ISO 9001:2008 oraz inne branżowe obowiązujące w przemyśle kolejowym i lotniczym.

■ Jakie wyróżnienia EC Grupa otrzymała do tej pory?

- Przyznano nam tytuł „Gazeta Biznesu” oraz wyróżnienie w konkursie im. inż. Ernesta Malinowskiego (na innowacje w przemyśle kolejowym), a także Nagrodę Gospodarczą Wojewody Małopolskiego. Szczególną satysfakcję odczułem po przyznaniu mi w 2008r. nagrody „Człowiek roku – Przyjaciel kolei”, jednakże traktuję to wyróżnienie jako nagrodę dla całego zespołu.

■ Co jest kluczem do Państwa sukcesu?

- EC Grupa rozwija się dynamicznie, czego dowodem są jej wzrastające przychody. Zawsze wierzyłem, że moja firma posiada potencjał i będzie się rozwijać. Wchodzimy w nowe dziedziny przemysłu i biznesu, tworzymy coraz to nowe projekty, które są dla nas zawsze wyzwaniem, a ich skuteczna realizacja daje nam ogromną satysfakcję. Dzięki temu firma jest bardzo stabilna i ma mocną pozycję na globalnym rynku usług inżynierskich.

■ Jak się najbardziej spektakularne przedsięwzięcia firmy EC Grupa?

- W ostatnim czasie jest to nasz bardzo duży udział w projektowaniu najszybszej kolei świata dla Chin -

Zafiro 380, ale zaliczam do nich także prace inżynierskie dla koncernu Airbus, dzięki którym przyczyniliśmy się do stworzenia największego samolotu świata A 380. Współpracę tę kontynuujemy, realizując projekty dla nowych konstrukcji tego koncernu. Opracowaliśmy również oprogramowanie, które monitoruje pracę wielu farm wiatrowych. Dzięki temu nadzorujemy z Krakowa pracę kilkuset tego typu elektrowni na świecie.

■ Jakie są Państwa plany i aspiracje na przyszłość?

- Przede wszystkim – stale się rozwijać. A to oznacza też nowe miejsca pracy – zarówno w centrali w Krakowie, jak też w państwach, gdzie już działamy. Utalentowani młodzi inżynierowie tworzący załogę naszej firmy będą realizowali nowe projekty – coraz więcej z nich na skalę światową. W Krakowie kolejne budynki zajmowane przez Grupę są za małe dla naszych potrzeb, dlatego wkrótce zaczynamy budować siedzibę naszej firmy na terenie Krakowskiego Parku Technologicznego w Czyżynach.

■ Dziękuję za rozmowę.
Katarzyna Burdach

BRANŻA FARMACEUTYCZNA | TARCHOMIŃSKIE ZAKŁADY FARMACEUTYCZNE POLFA nominowane do tytułu JAKOŚĆ ROKU 2011

Polska tradycja farmaceutyczna



Rozmowa z Haliną Lachowską, prezesem zarządu Tarchomińskich Zakładów Farmaceutycznych Polfa Spółka Akcyjna

f POLFA TARCHOMIN S.A.

Polfa Tarchomin to wieloletnia tradycja farmaceutyczna.

- Tak, to prawda. Historia firmy sięga 1823 roku, kiedy Henryk Spiess założył Fabrykę Płodów Chemicznych. Od tego czasu przedsiębiorstwo rozwijało się, wytwarzając coraz to nowe preparaty farmaceutyczne. W latach 20-tych XX wieku zaczęto produkować pierwsze medykamenty, w tym insulinę. Co istotne, w latach 80-tych tarchomińska Polfa była jednym z nielicznych na świecie oraz jedynym w Polsce producentem insuliny. Od początku działalności w firmie pielęgnowana jest tradycja wytwarzania oraz dążenie do najwyższej jakości produktów.

Jakiego typu preparaty generowane są w Państwa zakładach?

- Nasze portfolio stanowią przede wszystkim produkty lecznicze wydawane na receptę, takie jak antybiotyki, leki psychotropowe z grupy benzodiazepin oraz insuliny - w tym cała grupa Polhumin, stanowiących wysokooczyszczoną biosyntetyczną insulinę ludzką. Oferujemy również leki dermatologiczne w postaci aerozoli i żeli. Łącznie dysponujemy ponad 100. produktami.

Produkcja środków leczniczych to przede wszystkim przestrzeganie procesów oraz standardów jakościowych.

- Zdecydowanie tak. Znaczącą wagę przywiązujemy do kontroli jakości. Posiadamy rozbudowane laboratoria zapewniające kompleksowe badania mikrobiologiczne, fizyko-chemiczne oraz farma-

kologiczne. Działamy w warunkach zgodnych z międzynarodowymi standardami Dobrej Praktyki Wytwarzania - GMP, której certyfikaty uznawane są we wszystkich krajach unijnych. Nasz pion ds. jakości koordynuje prace produkcyjne i jakościowe, a także zajmuje się usprawnianiem działań proekologicznych.

Zatem w jaki sposób dbają Państwo o najbliższe otoczenie?

- Mamy świadomość, że środowisko, w którym funkcjonujemy to klucz do zachowania godnych warunków pracy. Pomimo produkcji o charakterze farmaceutyczno-chemicznym zachowujemy wszelkie światowe normy, między innymi działamy w zakresie pozwolenia zintegrowanego, co weryfikowane jest przez wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. Stosujemy elementy standardów ISO 14001, a także posiadamy nowoczesne instalacje produkcyjne oraz Laboratorium Badań Środowiskowych. Sympatycznym potwierdzeniem skutecznych działań proekologicznych jest między innymi osiedlenie się dwóch par pustulek na naszej wieży ciśnieni.

Działania spółki zostały dostrzeżone przez Kapitułę Konkursu JAKOŚĆ ROKU. Czym dla firmy jest to wyróżnienie?

- Dla Polfy Tarchomin od zawsze priorytetem było dobro pacjenta oraz dbałość o naturalne otoczenie. Cieszymy się, że nasza wieloletnia tradycja znajduje odzwierciedlenie w tak prestiżowym konkursie. Jest to



dla nas potwierdzeniem dobrej wyznaczonego kierunku działania i polityki.

Jakie dotąd nagrody zostały Państwu przyznane?

- Dotychczas otrzymaliśmy godło „Teraz Polska” dla serii produktów z insuliną ludzką Polhumin® oraz Złotą Statuetkę „Perły Medycyny 2007” w kategorii Farmacja i Parafarmacja. Firma została odznaczona również nagrodą „Medal Europejski 2010”, przyznaną przez Business Center Club i Ministerstwo Spraw Zagranicznych.

Co może Pani powiedzieć o misji oraz filozofii działania Polfy Tarchomin?

- Nadrzędnym celem firmy jest wytwarzanie produktów o najwyższej jakości, które będą preparatami skutecznymi i bezpiecznymi dla odbiorców. Nasze motto - „Rozwijamy się w trosce o Twoje zdrowie” - jest najlepszym odzwierciedleniem zasad naszego funkcjonowania. Wizja Tarchomińskich Zakładów Farmaceutycznych opiera się przede wszystkim na

tworzeniu nowoczesnej firmy farmaceutycznej, wdrażającej nowe, zaawansowane technologie wytwarzania preparatów leczniczych przy zachowaniu wszystkich norm dotyczących produkcji środków farmaceutycznych. Naszym założeniem jest także wzmocnienie kadry pracowniczej, a tym samym szeroko pojęty rozwój spółki.

Jakie zatem podejmowane są działania w celu rozwoju pracowników?

- Dla spółki istotne jest, aby zatrudniona kadra była kreatywna w wykonywaniu obowiązków, a także zwiększała swoje zawodowe ambicje. Nasi pracownicy to ludzie posiadający nawet 30-letni staż pracy. Dlatego, w pewnym stopniu, Polfa Tarchomin stanowi szczególnie ważne miejsce dla tych osób. W ramach rozwoju potencjału pracowniczego prowadzimy szkolenia wewnętrzne i zewnętrzne w zakresie jakości, produkcji, jak i zarządzania. Co roku ustanawiamy nowe cykle szkoleniowe. Ponadto

spółka może poszczycić się dofinansowaniem swoim pracownikom studiów podyplomowych na niektórych kierunkach realizowanych na uczelniach wyższych.

W ostatnim czasie podejmują Państwo inicjatywy związane z rozwojem dzielnicy Białoleka. W jaki sposób chcą się Państwo przyczynić do zmian w tej części miasta?

- Obecnie Polfa Tarchomin zajmuje prawie 80 hektarów. Pewną część planujemy przeznaczyć na powstanie centrum handlowo-kulturowego wraz z kinem oraz restauracją, co zaowocuje ożywieniem obszaru wokół naszego zakładu. Wydzielenie części terenu odbędzie się w granicach ulicy Modlińskiej, Płochocińskiej i Ekspresowej. Sądymy, że taka inwestycja przyczyni się do zmiany wizerunku dzielnicy Białoleka oraz stanie się nowym miejscem pracy dla wielu osób.

Jakie są Państwa plany na przyszłość?

- Biorąc pod uwagę dzisiejszą sytuację, chcemy skoncen-

trować zakłady produkcyjne w celu obniżenia kosztów wytwarzania. Proces porządkowania zakładów nieaktywnych - budynków pomocniczych - odbywa się poprzez wyłączanie zbędnych obiektów. Posiadane środki finansowe chcemy przeznaczyć na usprawnienie procesu modernizacji firmy, a więc na tworzenie nowych technologii oraz na wymianę i unowocześnienie urządzeń produkcyjnych. W naszym zamyśle znajduje się realizacja nowych planów inwestycyjnych oraz wdrażanie i modernizacja procesów produkcyjnych. Chcemy być coraz bardziej atrakcyjną firmą farmaceutyczną na rynku polskim i zagranicznym.

A jak pozycjonują się Państwo na tle konkurencji?

- Obecnie sektor farmaceutyczno-chemiczny w Polsce to konkurencja nie tylko polskich przedsiębiorstw, ale również zagranicznych koncernów. Polfa Tarchomin posiada ogromne doświadczenie i potencjał w procesie produkcji preparatów farmaceutycznych, które cały czas są poszerzane poprzez wdrażanie nowych produktów. Jesteśmy wytwórcą leków w 4 podstawowych klasach terapeutycznych: antybiotyki i leki przeciwgruźlicze, leki psychotropowe i dermatologiczne oraz insuliny ludzkie. W tym zakresie spółka określana jest mianem lidera w kraju, a swój rynek zdobywa poprzez wierność tradycji i nieustanne działania pro jakościowe.

Dziękuję za rozmowę.
Katarzyna Burdach

www.jakoscroku.pl



VI edycja konkursu

Prestiż firmy
- satysfakcja konsumenta

Już dziś wyróżnij swoje produkty!



PARTNERZY:

